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No AvBovv 13 amd TIC AGKNGELS TTOV akoAovOoUV.

No eRTUTTOGETE VTN TN GeEASA KOl VO T YENGLULOTIONGETE WS EEVPUALO GTNV €Qyacia
70V Y0 TTaEASWGETE, POV GNUELWGETE TO OVOUATETTOVUUO KOl TOV aQLOULd UNTEWOL GAg,
KOODS KOl UE v/ GTOV TTOQATTAV® TTIVAKO TIG AGKAGELS TTOV AVGATE. XTh GUVEXELQ, GRAVA-
QE€TE TO EEDMPUALO KL TA XEROYRAPA Gag, ae éva ayelo pdf, To oTtolo da TTaeaddCeTE.
H epyacia piropel va stapadobel MONO HAEKTPONIKA, uévo Ge wopen evog agyelov
pdf, ueyéBoug to TTOAY SMB, Gto email kmanes@unipi.gr.

O titAog Tov apyelov Ja Teémer va elvon ergasia2 pX.pdf, dmwov X o apBuds untpwou
GOG.

H epyacia efvor stpoongetiki kow Babuoloyeiton ue doiota to 0.5.
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Acoknon 1. H asré kowvov guvdptnon sifavotntas 6vo Stakpitav T.u. X, Y Sivetar atov
axkodovbo sivaka:

y| 1 2 1 3 47 5

2/15 | 2/15 | 1/15 | 1/15 | 1/30
2/15 | 1/15 | 1/15 | 1/15 | 1/30
) 1/15 | 1/30 | 1/30 | 1/30 | 1/30

=1 W X

Ectontu Z=X+Y+|X-Y]|
i) Howa eivar n cuvéiarkvuaven twv X, Y;
i) Howa eivar n ovvdptnon mibavotntag tne Z;
i) Iow givar n yéon tn tng Z;

Acknon 2. Xtov aydva ueta&t dvo moSoapaipikdv ouddwv A, B, n oudda A emituyydvel
X tépuata, evd n B emmitvyyaver Y téguata. H aird koo guvdeTnon silavotntag twv
X, Y Sivetar oTtov akodovlo sivaxa:

x| 1 2 3 4 3

y
1 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16
2 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16

i) Katd uéco 6po, wéca tépuata da onueiwboiv;

i) AeSouévouv 611 0 aywvag Sev ntav 16oTTalog, Joa givar n TOAVOTRTA va KEQOLGE
na;

1) Av onuetwbovv segioaotepa agroé 5 téguata kepdicovue 4 vpd, allids ydvovue
1 evp®. Mag cuu@épel va sraisovue avto To JTaALYVvioL;

IV) Av yivovtar ayoves uéxpl va ydoel n B, wocor aydves da yivouv Katd uéco 6Qo;

Aoknon 3. Xe éva kaldbr ue 5 wemrovia, ta 2 gival kadd, evo Ta dAAa gival yalacuéva.
Kopovue ta semovia, uéyxptl va fpovue kar ta 2 kald, kar yetd orauatdue. Ectw X
T0 TTAROOC TV JTETTOVIDV TTOU KOLOVUE UEXEL VO LROVUE TO TTEATO KAAO KAl €GTw Y TO
TTARO0G TV JTETTOVIOV TTOV KOLOVUE, APOU KOWOUUE TO JTRWOTO KAAd. Emouévwg, ot T.u.
X, Y Adaupavovv tig tiués 1, 2, 3, 4.

i) Na mpocbiopicOei n agré kowvov cuvdptnon mibavétntag twv X, Y.
i) Na vmrodoyicOovv ot E(X), E(Y), COV(X,Y).

Acknon 4. Av vrtdgyovv N Siapopetikd kovTTévia kot kdOe QoEd TTOV KAITTOLOS AyoRdeL
Eva KovIrovy, TOTe auto gival ogrotodrigtote aito ta N ue tnv iGia wbavornta 1/N. Iowa
glvar n yéon Tl Tov aElOUoy KOVITOVI®OV JTOU JTQETTEL VA AYOPAGEL, WGTE VO GUAAEEEL
TOUAAXLGTOV EVa KOUITOVL aIto KAbe (606,



Acknon 3. Eotw cuveynic T.u. X ue GuvdpTnoen JTUKVOTRTAS TTHAVOTRTAS

C+Xx/4, 0<X<2,
f(x) = .
0, aAdLdC

1) Howa givar n tiun tng otabepdc C;

i) Howa eivar n yéon tun E(X);

lii) Howa eivar n ouvdptnon sibavotntas tng Staxpitig t.u. Y = [ X] (axépaio uépoc
g X);

Acknon 6. Eotw tT.u. X ~ N(0,0?) kat é6tw a > 0. Na virodoyicBovv n cuvdptnon

KOATAVOUNRG, N GUVAQTNGN JTUKVOTNTAGS JT0AvOTNTaC, N UEcn Tiul Kal n SLOKUUAvGn Tng
Y = ax?.

Acknon 7. O guveyeic T.u. X, Y £0Uv airo Kowvouv GuvdeTnon JTTUKVOTNTAS JT0avoTntog

6x°y, (x,y) €[0,1] x[0,1],

Per(xy) = {0 AAALDC

Na vitodoyicOovv:
i) H tiun tne otabepdgs C.
i) Ot wepiOipies mukvotntes Twv X, Y.
i) Ov mbavoétntes P(X < 1/3), P(Y > 2X).

Acknon 8. Xe uia Siadikacio uétpnong pUITwv GuAAEyovtal S delyuata acpa. Kdbe éva
aIro auTd €xel aveEdETNTA AITO TO AAAQ TTEQLEKTIKOTNTO GE QUITOUS JTOU KOTAVEUETAL
ouotduoppa aié 0 éwc 12 gr/m®. To amorédecua eivar agvntiké av kai ta 5 Selyuata
EYOVV TTEQIEKTIKOTNTA GE QUITOUS WKEoTeEen Twv 3.5gr/m3. Iowa n mbavétnta va givar
PeTIKO TO QITOTEAEGUQL;

Acknon 9. Ectw T.u. X 70U akoAovlel tnv yewueTpikn kKatavoun ue sapduetpo 1/4.
Aebouévng tng X, n 'Y éyel ouorduoppn katavouri ato didatnua [—X, X].

1) Na vmrodoyiobei n mbavornta P(Y > 3/2).

i) Na vmodoyicOei n mbavornta P(X = 2|Y > 3/2).

(Yrrobeién: YmevOvuicetar 6t |X| <1 = —In(l — X) = Z F')

n=1



Acknon 10. Ectw T.u. X srov akoldovOel tnv ekbetikn katavoun ue uéon tiun 1 kat
éotw T.u. Y 7wov akodovOel tnv ouotduoppn katavour oto [0,1]. Opitovue tnv T.u. Z w¢
e&nc: Piyvouvue éva Sikaio képua kar av £pbel kopwva 10te Z = X, adlids Z = Y. Na
vITodoyiglovv:

i) H mbavortnta P(Z < 1/2).
i) H katavoun kai n sgvkvotnta tne Z.

Acknon 11. To wAnOog Twv evepywv GUvEEGewv Ge €va SikTvo glvar X ue uéon Tiun
u = 2000 kot tvmtikn aswokdion o = 500. Av 10 X aiokAivel asro Tov UEGO KATA
JTEPLGGOTEQPO ATTO =S, TOTE TO SikTVO TEQPTEL. Bpeite wia tiun yia 1o S wete n wibavotnta
va stécel To SikTvo va gival 1o ToAv 1%.

Acknon 12. Aivetar n akéiovdn mukvornta mibavorntas f(X) = ce™*X, x e R, ¢ > 0.
Na vgroldoyigOovv:

1) H tiunt tng swapauétpou C.
i) H uéon tiun E(X).
iii) H éiaxkvuavoen Var(X).
iv) H smbavétnta P(X| > 1/2).
V) To @edyua Chebyshev yia tnv mbavornta P(IX| > 1/2).

Acknon 13. Eva képua @épvel kopdva ue dyvwotn mbavéotnta p € (0,1). Na vitodoyt-
cOovv:

i) Hdc da ektipovoate o P;

il) IIéces plwels aITaITOVVTAL WOTE N EKTIUNGTL GAG VA Exel 6QAAua UEYAAVTEQO TOU
1% ue mbavotnta uikpotepn tov 1%; Xpnaoiuomomicte tnv avigotnta Chebyshev.

Acknon 14. Oflovue va edéy&ovue tnv akpifeia yiag SnuoGKOTNGNG, KOTA TRV 0JTola
100 tvyaia emideyuévol TOAITES EQWTWOVTAL AV GUUP®VOUV 1 Ol UE KAITOLO UETQO TNG
kvBépvnong. 'EGTm 0Tl T0 aAnBivo T0G0GTO QUT®V TT0V Guu@evovv givar P = 30% (ctov
ouvoAlko tAnfucud). Na vitodoylcOel TRoGeyylGTIKA N TIOAVOTRTA TO JTTOGOGTO AUTO
va fpebel aTo Selyua ueyalvtepo tov 50%.

Acknon 135. Eva @optnydkl ugropeil va avtééer 3000 kidd @optiov sotv sdabel BAafn.
To Bapog evog kapIToUclov Exel uéon Tiun 15 kidd ue Tusiki astoklon 1 kido. Na vro-
Aoyl To u€yioTo TARO0S KARITOVILWV JTOV UITOQOUUE VO POPTWGOVUE GTO POQTNYAKL,
wate n whavétnta BAGng va eivar wikpdtepn airé 1074,



Acoknon 16. ‘Evag udyepag déler va priager 100 umiptékia Bdapovs 200 ypauuaiov.
ITAdBovTac ta uI@Tékia, autd KaTalliyovy va Exovv Bden JToV KATAVELOVTAL OUOLOUOQ-
@a oto Sudotnua [180,220]. Na vitodoyioBovv:

i) H mmbavotnta va euidéer 100 umiptékia, av éxel otn Sidbecnt tov uelyua fdovs
20200 ypauuapiov.

i) To Bdpog Tov Stabéciuov uelyuatog, @ote n wHAvOTRTA VO QTIAEEL TOVAAYIGTOV
100 umptékia va givar Tovddyiatov 99%.

Acknon 17. Xe éva tnAe@pwviko KEVTRO, Ol SLAPKELES TWV KANGEWV glval aveEAQTNTES
UeTAEY ToUC Kot akodovBouv exkbetiki katavoun ue uéon didpkela 40 devtepodemta. Na
vitodoyiglovv:

i) H mbavotnta n cuvolikni Sidpkeia 250 kAncewv va Eegrepvd Tic 2 wpes kar S0
AeTTTA.

i) H mbavornta aso 250 kAnocelg, Miyotepes aio 75 va épovv Sidpkela ueyalvtegn
amo 1 Aemto.



